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HESSISCHER LANDTAG

Kleine Anfrage
des Abg. Lenders (FDP) vom 21.03.2017
betreffend L 3426 Felsberg - Boddiger

und
Antwort

des Ministers fiir Wirtschaft, Energie, Verkehr und Landesentwicklung

Vorbemerkung des Fragestellers:

Im Rahmen der Sanierungsoftensive 2016 bis 2022 wird auch die Fahrbahndecke im Bereich Felsberg und
Boddiger saniert. Ausgenommen ist jedoch der Abschnitt Felsberg-Lohre-Niedermollrich, obwohl die Strafie
in diesem Bereich ebenfalls dringend sanierungsbediirftig ist. U.a. haben die Fahrer von Schulbussen auf eine
Sicherheitsgefahrdung wegen des schlechten StraBenzustandes hingewiesen.

Die Vorbemerkung des Fragestellers vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1. Warum wurde der Abschnitt Felsberg-Lohre-Niederméllrich nicht im Rahmen der geplanten
Baumafinahme erneuert?

Der Sanierungsstau im Landesstrafienbau hat sich iiber Jahrzehnte aufgebaut. Da nicht alle Stre-
cken gleichzeitig saniert werden kdnnen, wurden alle Streckenabschnitte, bei denen aus fachli-
cher Sicht ein Handlungsbedarf festgestellt wurde, in einem Verfahren bewertet, um die dring-
lichsten Vorhaben nach objektiven fachlichen Kriterien zu ermitteln. Dazu wurde das gesamte
Netz hinsichtlich der Verkehrssicherheit, der Verkehrsbedeutung der Strecken, der Verkehrs-
qualitdt und Umfeldsituation sowie des StraBenzustandes bewertet. Das bedeutet, dass allein ein
schlechter Straenzustand nicht automatisch zu einer hohen Dringlichkeit fiihrt. Fiir

die L 3426 zwischen Felsberg und Wabern/Niedermollrich konnte keine ausreichende Dring-
lichkeit festgestellt werden. Sollte sich der Fahrbahnzustand der Landesstraffe in den néchsten
Jahren schlechter entwickeln als angenommen, so wird dieser erneut fachlich bewertet und ge-
gebenenfalls bei der Aufstellung des jahrlichen Landesstraenbauprogramms beriicksichtigt.

Frage 2.  Ist nach Ansicht der Landesregierung der Abschnitt Felsberg-Lohre-Niederméllrich ausreichend
verkehrssicher?

Unabhingig vom Sanierungszeitpunkt der L 3426 zwischen Felsberg und Wabern-
Niedermdllrich wird der verkehrssichere Zustand im Rahmen des StraBenbetriebsdienstes durch
Hessen Mobil sichergestellt.

Frage 3. Wann soll der Abschnitt Felsberg-Lohre-Niederméllrich saniert werden?

Eine Sanierung der Strecke zwischen Felsberg und Wabern/Niedermdllrich ist derzeit erst nach
2022 vorgesehen.

Wiesbaden, 18. April 2017
Tarek Al-Wazir
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